

Krajský úřad Pardubického kraje  
cestou  
Městský úřad Polička  
OUPR a ŽP  
Palackého nám. 160  
572 01 Polička

VÁŠ DOPIS ZNAČKY / ZE DNE  
MP/28847/2024 /  
2.9.2024

NAŠE ZNAČKA  
BVK/18956/2024

VYŘIZUJE / LINKA  
Ing. Petr Nohel / 543433241  
pnohel@bvk.cz

BRNO  
19.9.2024

VĚC

**Odvolání - Rozhodnutí MěÚ Polička, č.j. MP/28847/2024/OÚPRaŽP/KIR, společné povolení stavby nakládání s vodami-odkanalizování obce Telecí systémem 95 MDČOV**

Rozhodnutím č.j. MP/28847/2024/OÚPRaŽP/KIR, ze dne 2.9.2024 povolil MěÚ Polička výstavbu odkanalizování obce Telecí systémem 95 malých domovních čistíren odpadních vod (MDČOV) a zároveň povolil nakládání s vodami spočívající ve vypouštění odpadních vod do vod povrchových a také do vod podzemních.

Naše společnost, jako významný odběratel surové vody z vodárenské nádrže (VN) Vír, jež zásobuje pitnou vodou nejen Brněnskou aglomeraci, ale i další rozsáhlé oblasti jižně a severně od Brna, čítající stovky tisíc obyvatel, bude předmětným rozhodnutím ohrožena ve svých zájmech, jelikož recipienty vypouštění se nachází na přítoku do VN Vír. Jelikož voda je nejcennější přírodní surovinou, nepostradatelnou pro život (nejen člověka) a její zdroje jsou především na území ČR omezené a velmi cenné nemůžeme s uvedeným rozhodnutím souhlasit.

Z tohoto důvodu zasíláme proti tomuto rozhodnutí odvolání, které zdůvodňujeme následně:

1. Surová voda ve VN Vír je strategickým a nenahraditelným zdrojem vody pro zásobování obyvatelstva pitnou vodou. Do této vodohospodářské a vodárenské infrastruktury byly investovány miliardy korun a přes veškerou snahu vodohospodářů se kvalita této vody nezlepšuje. Každý nekoncepční krok vedoucí k ohrožení tak významného zdroje je nutné okamžitě odsoudit, protože existuje zcela běžné a jednoznačně účinnější řešení pro čištění OV z municipalit (odkanalizování obce na centrální ČOV). Že je toto řešení možná dražší, není argumentem pro volbu kvalitativně horších alternativ.
2. Domovní čistírny slouží k čištění individuálnímu a především soliterních objektů, tam kde připojení na veřejnou splaškovou síť není možné. Řešit odkanalizování celé obce (navíc ve více méně souvislé zástavbě a navíc v povodí vodárenské nádrže) systémem 95 DČOV je zcela nekoncepční a nesprávné řešení. Neodpovídá ani legislativním požadavkům k dosažení nejlepších technologií k čištění OV a požadavky na zneškodňování odpadních vod v Plánu dílčího povodí Dyje pro roky 2021 – 2027.
3. Změna PRVK pro obec Telecí z centrálního odkanalizování a čištění OV na MDČOV předchozích letech byla zcela účelová a nesystémová. S touto změnou jsme nebyli seznámeni, z tohoto důvodu jsme se nemohli vyjádřit. S touto změnou nesouhlasíme.
4. Vodoprávní úřad nedostatečně vyhodnotil přínosy a negativa vyplývající z rizik ohrožení tak významného zdroje pitné vody.
5. Přestože byl v květnu 2021 vypracován projektantem stavby odborný posudek, který hodnotil jednotlivé varianty likvidace odpadních vod v obci Telecí, dosud nám nebyl předložen. V našich vyjádřeních jsme žádali předložení nezávislé studie možných alternativ a jejich ekonomické hodnocení.
6. Tentýž projektant předložil posudky vlivu a dopadu vypouštěných odpadních vod ze soustavy MDČOV na Telecký potok. Přestože oba posudky vychází ze stejných podkladů (rozborů vody), v prvním

posudku neznámého data uvádí Pc 0,03mg/l v recipientu, v dalším posudku již Pc 0,02mg/l. Zaokrouhlování a manipulace s hodnotami, tak aby vše vyšlo do požadovaného limitu.

7. Nesouhlasíme se stanoveným limitem vypouštění OV do vod povrchových v parametru Pc 3,0 mg/l (p) a 6 mg/l (m), jelikož jsou tyto hodnoty na hranici možného povolení NV 401/2015 Sb. Žádáme o snížení limitu v parametru Pc na 2,0 mg/l (p) a 4 mg/l (m). MDČOV jsou vybaveny srážením fosforu a tento limit není proto problémem.

Jiří Kalivoda  
vedoucí provozu CVD,  
prameniště a dálkových přivaděčů